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Закон України «Про правову охорону географічних зазначень» 

Географічне зазначення найменування місця, що ідентифікує товар, який походить з певного 

географічного місця та має особливу якість, репутацію чи інші 

характеристики, зумовлені головним чином географічним місцем його 

походження, за умови що хоча б один з етапів його виробництва 

(виготовлення (видобування) та/або переробка та/або приготування) 

здійснюється на визначеній географічній території;

Назва місця походження товару вид географічного зазначення, що означає найменування, що ідентифікує 

товар, який походить з певного географічного місця та має особливі якості 

або властивості, виключно або головним чином зумовлені конкретним 

географічним середовищем з притаманними йому природними і 

людськими факторами, за умови що всі етапи його виробництва 

(виготовлення (видобування) та/або переробка та/або приготування) 

здійснюються на визначеній географічній території;

Запропоновані  зміни щодо термінології 

Проект Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо 

вдосконалення правової охорони географічних зазначень» № 6023 від 03.02.2017 р. 



1. ПРАВО НА РЕЄСТРАЦІЮ КЗПТ  МАЮТЬ:

Суб’єкти права ІВ на ГЗ та їх права

Закон України «Про охорону прав на зазначення

походження товарів» 

Проект змін

особи чи група осіб, які в зазначеному географічному

місці виробляють товар, особливі властивості, певні

якості, репутація або інші характеристики якого пов’язані

з цим географічним місцем;

об‘єднання осіб, які в зазначеному географічному місці 

виробляють товар та/або видобувають та/або 

переробляють сировину для товару;

установи, що мають безпосереднє відношення до 

вироблення чи вивчення відповідних продуктів, виробів, 

технологічних процесів або географічних місць;

одна фізична або юридична особа має право на
реєстрацію географічного зазначення, якщо:
- вона є єдиним виробником, який у цьому географічному

місці виробляє товар та/або видобуває та/або
переробляє сировину для товару та бажає подати
заявку на реєстрацію географічного зазначення;

- географічна територія, на якій здійснюється
виробництво (видобування) та/або переробка та/або
приготування товару, має характеристики, які істотно
відрізняються від прилеглих територій, або
характеристики товару відрізняються від товарів,
вироблених на прилеглих територіях.

асоціації споживачів.



Відомості про реєстрацію КЗПТ



2. ПРАВО НА ВИКОРИСТАННЯ КЗПТ  МАЮТЬ:

Суб’єкти права ІВ на ГЗ та їх права

Закон України «Про охорону прав на зазначення

походження товарів» 

Проект змін

виробники, які в географічному місці,

зазначеному в Реєстрі, виробляють товар,

особливі властивості, певні якості чи інші

характеристики якого відповідають тим, що

внесені до Реєстру (за умови реєстрації цього

права).

Будь-яка фізична чи юридична особа, що 

відповідає умовам щодо суб’єктів, які  мають 

право на реєстрацію ГЗ, за бажанням можуть 

подати заявку про внесення відомостей про них 

як осіб, що мають право використовувати 

зареєстроване ГЗ разом із документами, що 

підтверджують,  що ця особа виробляє товар у 

географічному місці, зазначеному в Реєстрі, та 

характеристики товару відповідають відповідним 

специфікаціям товару. 

Посвідчується свідоцтвом про реєстрацію права

на використання КЗПТ, строк дії якого 10 років із

правом продовження на наступні 10 років.



Відомості про реєстрацію права на використання КЗПТ



Суб’єкти права ІВ на ГЗ та їх права



3. Право перешкоджати неправомірному використанню КЗПТ, в т.ч. 

право забороняти таке використання мають лише ті особи, які отримали

право на використання зареєстрованої КЗПТ та отримали відповідне

свідоцтво (власник свідоцтва).

За проектом Закону № 6023:

Право вживати заходи щодо заборони використання ГЗ виникає з моменту 

реєстрації ГЗ.

Суб’єкти права ІВ на ГЗ та їх права



МОЖНА ЗАБОРОНЯТИ НЕ МОЖНА ЗАБОРОНЯТИ

пряме чи опосередковане комерційне використання 

зареєстрованого ГЗ для товару, який не охоплюється 

реєстрацією ГЗ та є подібним до товару, якщо таке 

використання призводить до зловживання репутацією 

географічного зазначення

використовувати ГЗ для товару, введеного із таким

зазначенням у вільний оборот особою, яка має право

використовувати зареєстроване географічне зазначення;

будь-яке неправомірне використання, імітація або інше 

втілення зареєстрованого ГЗ , або якщо зареєстроване 

зазначення перекладається, викладається у транскрипції 

або транслітерації чи супроводжується словами “стиль”, 

“тип”, “спосіб”, “який вироблений у”, “імітація”, “смак”, 

“подібний” тощо.

використовувати ТМ, яка добросовісно зареєстрована чи

заявлена на реєстрацію в Україні на ім’я іншої особи для

таких самих або споріднених товарів і послуг до дати

подання заявки на реєстрацію цього географічного

зазначення

будь-яке інше використання, яке може ввести споживачів в 

оману щодо дійсного походження товару.

використовувати незареєстроване омонімічне географічне

зазначення протягом 5/15 років

добросовісне використання третіми особами своїх імен чи

адрес

Суб’єкти права ІВ на ГЗ та їх права



Суб’єкти права ІВ на ГЗ та їх права

ОБМЕЖЕННЯ: 

Власник свідоцтва не має право:

А) видавати ліцензію на викорситання КЗПТ;

Б) забороняти (перешкоджати) спеціально уповноваженим органам здійснювати

контроль за наявністю в товарі особливих властивостей та інших характеристик, на

підставі яких зареєстровано КЗПТ та/право на його використання

ОБОВ’ЯЗКИ:

Власник свідоцтва зобов’язаний забезпечувати відповідність якості, особливих

властивостей та характеристик товару, що виробляється, їх опису в Реєстрі.



Визнання недійсною та припинення правової охорони ГЗ

Згідно з Законом України «Про охорону прав на зазначення походження товарів»

1.Визнання недійсною реєстрації КЗПТ та/або права на використання КЗПТ – за рішенням

суду у разі невідповідності умовам надання правової охорони, реєстрація здійснювалася із

порушенням встановлених вимог.

2. Припинення дії реєстрації КЗПТ – за рішенням суду в разі втрати характерних для даного

географічного місця умов і можливостей виготовлення товару, описаного в Реєстрі, а також

визнання цього зазначення видовою назвою.

Припинення права на використання КЗПТ:

а) за рішенням суду у зв'язку з втратою товаром особливих властивостей або інших

характеристик, описаних у Реєстрі, від дати, встановленої судом;

б) у разі ліквідації юридичної особи або смерті фізичної особи, що є власником свідоцтва;

в) у разі подання власником свідоцтва заяви до Установи про відмову від права на використання

цього зазначення. Право припиняється з дня офіційної публікації відомостей про це;

г) у разі несплати збору за продовження строку дії свідоцтва. Право припиняється з першого дня

дії наступного строку, за який збір не сплачено.



Визнання недійсною та припинення правової охорони ГЗ

Запропоновані зміни: 

1. Визнання недійсною реєстрації ГЗ – за рішенням суду у разі невідповідності 

умовам надання правової охорони. 

2. Припинення дії реєстрації ГЗ – за рішенням суду якщо:

- спеціально уповноваженим органом встановлено, що внаслідок зміни або втрати

особливих природних та/або людського факторів, характерних для географічної

території, стало неможливим виробляти товари, які відповідають специфікації

товару;

- географічне зазначення не використовується протягом семи років від дати

публікації відомостей про реєстрацію географічного зазначення або від іншої

дати після такої публікації. Таке припинення здійснюється за заявою будь-якої

заінтересованої особи.



РЕЄСТР 

Всього в Україні зареєстровано – 3113 КЗПТ із яких:

18 - щодо товарів українського виробництва (МИРГОРОДСЬКА, СХІДНИЦЬКА, ЕССЕНТУКИ,

НАГУТСКАЯ, СЛАВЯНОВСКАЯ, ПОЛЯНА КВАСОВА, МЕНСЬКА ОСТРЕЧ, ЦАРИЧАНСЬКА,

ТРУСКАВЕЦЬКА, ЗБРУЧАНСЬКА, МОЛОЧАНСЬКА – мінеральні води; СОНЯЧНА ДОЛИНА,

ЗОЛОТА БАЛКА, ТАВРІЯ, МЕГАНОМ, НОВИЙ СВІТ, МАГАРАЧ, БАЛАКЛАВА – вина, вина ігристі,

кон’як).

5 – щодо товарів іноземного виробництва (PROSCIUTTO DI PARMA (ПРОШУТТО ДІ ПАРМА),

PARMIGIANO REGGIANO (ПАРМІДЖАНО РЕДЖАНО), РУССКАЯ ВОДКА, ГОРГОНЗОЛА

(GORGONZOLA), PROSECCO (ПРОСЕККО).

22– охороняються згідно Угоди між Україною та Грузією про взаємну правову охорону

географічних зазначень для вин, спиртних напоїв та мінеральних вод від 01.03.2007 (BORJOMI,

TSINANDALI, KHVANCHKARA та ін.)

3068 – охороняються згідно Угоди про асоціацію.




